

## 关于参保,你想知道的都在这里

### 国家医保局有关司负责人就居民医保参保答记者问

2024年政府工作报告明确

居民医保人均财政补助标准提高30元

### 人均增补30元!

#### 医保“含金量” 这样提高



国家医保局3月25日表示

我国基本医保参保覆盖面稳定在95%以上  
参保质量持续提升

国家医保局数据显示

从2003年到2023年

居民医保人均筹资标准

从10元/人增长到380元/人

相对应的,国家财政  
对居民参保补助进行更大幅度的上调  
从不低于10元/人增长到不低于640元/人



对于低保户等困难人员  
财政还会给予  
全额或部分补助

也就是说



新华社制图

#### ● 农村“退保潮”说法是否属实?

答:这种说法不准确。我国基本医保参保覆盖面稳定在95%以上,参保质量持续提升。

#### ● 参保费年年涨是否合理?

答:事实上,医保筹资标准上涨的背后,是医保服务水平更大幅度的提高。

#### ● 缴纳医保后没生病是吃亏吗?

答:疾病的发生往往具有不确定性。这种说法不对,而且从算账上来说也是不划算的。

#### ● 只给老人孩子参保合算吗?

答:如果综合考虑各方面因素,会发现这其实是“算小账、吃大亏”。

[8版]

## 12部门印发《中国青少年足球改革发展实施意见》

据新华社北京3月25日电 国家体育总局等12部门25日印发《中国青少年足球改革发展实施意见》(以下简称《实施意见》),旨在推动青少年足球健康持续高质量发展。

《实施意见》提出,坚持以人民为中心,面向全体青少年推广普及足球运动;坚持体教融合,培养全面发展的足

球人才;坚持普及与提高相结合,形成校园足球推广普及、专业青训强化提高的科研工作格局;坚持举国体制与市场机制相结合,调动各方面力量发展青少年足球事业,努力开创足球工作新局面,为体育强国建设作出应有贡献。

《实施意见》分阶段提出了主要目标:到2025年,按照规划目标推进校园

足球特色学校建设,建立常态化考核与退出机制。抓实五个全国高水平足球后备人才基地和一批省、市、县级女足青训中心,中国青少年足球联赛成为我国覆盖面最广、参与人数最多、竞技水平最高、社会影响力最大的青少年足球顶级赛事,青少年球员成长通道初步建立,体教融合的足球人才培养体系初步形成。

到2030年,青少年足球人口大幅增加,结构合理、衔接有序、层次分明的青少年足球竞赛和训练体系稳定运行,男、女足青少年国家队成绩位居亚洲前列。到2035年,青少年足球治理能力全面提升,竞赛训练体系进一步完善,青少年足球国家队在国际重要赛事取得优异成绩,为中国足球全面振兴提供有力支撑。

## 关于清明节放假安排的通知

各县(市、区)人民政府,城乡一体化示范区、高新区管委会,市直各单位:

根据《国务院办公厅关于2024年部分节假日安排的通知》(国办发〔2023〕7号)精神,为便于各地、

各单位及早合理安排工作,现将2024年清明节放假调休日期安排通知如下:

4月4日至6日放假调休,共3天。4月7日(星期日)上班。节假日期间,各地、各单位要妥

善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

平顶山市人民政府办公室  
2024年3月25日

携一捧土一勺泉  
七旬眉山老乡  
郟县拜三苏

[3版]